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„Staňte se světovými podnikateli, ať vyrábíte 
stroje nebo brambory. Vycházejme z názoru, 
že celý svět byl stvořen, aby sloužil nám, a 

my jsme se narodili, abychom sloužili celému 
světu. Dělejme třeba sebenepatrnější věc, ale 

dělejme ji nejlépe na světě.“

(Tomáš Baťa)
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Čo v čísle nájdeme
Tráviš čas v Zlíne, začal si tu študovať, 
alebo si na výlete a nevieš kam sa vybrať?

V tomto časopise ti prinášame riešenia,
a je už len na tebe, ktorou cestou sa vyberieš.

Miestne kaviarne s príjemnou atmosférou, 
alebo zaujímavé turistiky z okolia Zlína 
ti určite vyčarujú úsmev na tvári.

 Príjemné čítanie ti praje celý Zlíín tím.
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História mesta siaha až do stredoveku 
(prvá písomná zmienka je spojená s rokom 1322), 
kedy bol Zlín remeselným a cechovým centrom 
pre okolitú valašskú osadu, živiac sa najmä 
pastierstvom. 
Zlín bol hlavným mestom vlastníkov panstva 
a žil postupným rozvojom mestskej samosprávy.
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HISTÓRIA

Významným medzníkom v histórii Zlína bol rok 1894, 
kedy tu bola založená rodinná obuvnícka spoločnosť 
Baťa. Vďaka výnimočnému rastu a prosperite spoločnos-
ti a vplyvu Tomáša Baťu, ktorý bol zároveň primátorom 
mesta, sa Zlín stal moderným centrom mesta 
v medzivojnovom období, vynikajúcim architektonickým 
štýlom a tempom života. 

Baťovej továrni pomohla I. svetová vojna, kedy bola 
dôležitým dodávateľom obuvi pre rakúsku armádu. 
Víťazne sa pobil s hospodárskymi krízami v rokoch 1922-
23 a 1929-33 a vypracoval sa na najväčšieho svetového 
výrobcu obuvi so závodmi a predajňami v mnohých 
krajinách sveta. V rokoch 1910-1938 sa počet obyvateľov 
mesta zvýšil z 12 912 na 34 348.

Po roku 1926 sa Zlín stal moderným mestským centrom. 
Tomáš Baťa pozval do Zlína mnoho renomovaných 
architektov (napríklad Le Corbusiera), a tak sa mesto 
zmenilo na aglomeráciu plnú funkcionalistickej 
architektúry. Rástli kolónie typických “baťovských” 
stavieb - rodinných domov, ale aj výškových domov. 
Najznámejšou stavbou z tej doby je 77,5 m vysoký Baťův 
mrakodrap (mrakodrap “Dvadsaťjednotka”) - vtedajšie 
sídlo riaditeľstva firmy Baťa. 
Táto budova bola postavená v rokoch 1937-38 podľa pro-
jektu Vladimíra Karfíka a okrem mnohých pokrokových 
technických riešení je známa hlavne “pojazdnou” ria-
diteľskou kanceláriou v jednom z výťahov (s telefónom 
a tečúcou vodou). V čase vzniku to bola druhá najvyššia 
necirkevná stavba v Európe.

Obrovská medzivojnová stavebná činnosť T. Baťu a jeho 
tím renomovaných architektov (J. Kotěra, F. L. Gahura, 
M. Lorenc, V. Karfík) premenila päťtisícové mesto 
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+Zostávaš na víkend v Zlína, ale zatial nevieš, čo tu budeš robiť?      
Už nechceš preležať celý víken na izbe so svojím spoluyvajúcim,   
ale chcel by si niečo podniknúť? Ukážem ti päť užasných miest, 
ktoré by si mal rozhodne navštíviť.

KUDY-
KAM? :
›
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Baťov inštitút
Prvím miestom, ktoré by si pri svojom pobyte v Zlíne 
určite mal navštíviť, je Baťov inštitút. Uvidíš tu totiž právnu  
budovu “21”, ktorá je preslávená svojimi technickými             
vychytávkami. Navštív vyhliadku na zlínskom mrakodrape   
administratívnej budove 21 a pozri si výhľad zo 77 metrov.

Okrem toho nájdete odkaz slávneho obuvníka všade 
po meste - môžete zájsť do múzea topánok a topánočiek 
celého sveta, alebo si prezrieť vilu Tomáša Baťu a typické 
domčeky postavené pre robotníkov pracujúcich 
v Baťových závodoch.

ZOO Lešná
Ak nevieš, co cez víkend určite zájdi do miestnej 
zoologickej záhrady, kde na teba čaká viac ako 1 300 
zvieratiek. ZOO Lešná je umiestnená v príjemnom zámock-
om parku a k videniu tu sú žirafy, slony, ázijské tigre, pan-
dy, nosorožce, zebry, klokany aj roztomilí tučniaky.

Cyklotrasa Baťovým 
kanálom
Pre všetkých nadšených cyklistov je tu pripravená krásna 
cyklotrasa s dĺžkou okolo 80 km. Trasa Baťovým kaná-
lom má asfaltový povrch a je krásne rovná, takže si na nej 
skvele zajazdí ako profesionálni športovci, tak aj študenti 
na požičaných bicykloch alebo kolobežkách.

Cyklotrasa Baťovým kanálom je umiestnená úplne mimo 
motorovú dopravu, takže tvoje rozjímanie nebude rušiť 
nepríjemný hluk cesty. A keby ti došli sily, môžeš sa zviesť 
späť výletnou loďou, ktorá prepravuje aj bicykle, 
alebo po ceste navštíviť nejakú príjemnú reštauráciu v 
Zlíne.

Hrad Malenovice
Za návštevu určite stojí aj hrad Malenovice. 
Nájdeš ho približne 6 kilometrov od centra Zlína, keď sa 
vydáš smerom na Otrokovice. Vnútri uvidíš okrem stálej 
expozície aj novú zoologickú výstavu s dominantou, 
ktorú len tak niekde nenájdeš. Ich kostra slona je totiž 
v Českej republike absolútne unikátne.

Michaela Jamborová
https://abeceda-cestovani.cz/5-tipu-kam-se-podivat-ve-zline/
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ZAPOČÚVAJTE SA DO NÁS TAKTIEŽ TU

PRVÝ UNIVERZITNÝ
PODCAST

UTB utebe, to jsou podcasty, které polidšťují akademický 
a vědecký svět Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně.

Všehochuť pořadů odráží příběhy, které se na univerzitě 
denně odehrávají. Někdy rozhovor s významným vědcem 
nebo zajímavým akademikem, jindy inspirativní povídání 
o životě s našimi absolventy, příště třeba studentské 
tlachání u piva.

Kromě pravidelných relací tu objevíte i pořady, 
jejichž život trvá jen pár týdnů, to ale neznamená, 
že nestojí za to ho žít.

Na výber z troch skupín : 

HOMO ACADEMIS 
SCIENCE WINE
AFTER LIFE

Monika Juríková
https://podcast.utb.cz/uvod/porady/moderatori/utebe/utb/napisnam
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BUS FEST

Busfest je jazda! 
Nie je to klasický hudobný festival,
v ktorom ide len o hudbu, ale prevažne o zážitok, 
ktorý sa dá prežiť len raz za rok, o emóciach, ktoré si budeš 
celý rok pamätať a o nových priateľstvách s ľuďmi, 
ktorých tam spoznáš. 

Busfest je šanca spoznať nové kapely, interprétov a hudob-
níkov, alebo si vypočuť hudbu čo už poznáš v nevšednom 
prostredí.
Už 22. 4. 2022 roztočíme kolesá Busfestu 
a ty u toho nesmieš chýbať!

KULTÚRA
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ZLÍN DESIGN WEEK

Design ovplyvňuje život každého človeka, veľakrát 
nenápadne. K mestu Zlín design vždy neodmyslitelne patril. 
Studenti z Fakulty multimediálnych komunikacii Univerzity 
Tomáše Bati vám to dokážu. Sú to totiž oni, kto už niekoľko 
rokov usporiadavajú Zlín Design Week.

Designu dávajú priestor zažiariť ,pochopiť, 
nechať sa im inšpirovať ľuďmi. Zlín vďaka tomu ožíva 
designom vo dne aj v noci. Spája celé mesto, 
mení ulice a iné miesta v meste. 

Design Week obsahuje výstavy, galavečer Best in Design, 
celodenné konferencie, design & marketing, inštalácie 
v moduloch, prednášky, workshopy, exkurzie, videomaping, 
ale aj neprekonatelné párty. Atmosféru proste nejde popísať, 
musíte ju zažiť.
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COFFE & BAR
PŠTROS
Akonáhle priľahlý park prešiel rekonštrukciou a priľahlé 
dvere obsadil renomovaný Bůrger, Pštros sa dostal 
do kurzu. Práve tu sa nachádzajú a stretávajú občania 
tráviaci voľný čas v Komenského parku. 
Pivko v lete v pohári v záhrade alebo vo vnútri. Ak stredmí 
úsmev a pridáte láskavé slovo, dokonca aj na pitie v parku 
vám požičajú prikrývku. Jedlo počas otváracích hodín 
v opačných dverách nahrádza rezident Bůrger.

A nielen hudba vytvára atmosféru, ale sú to hlavne ume-
lecké výstavy, t.j. fotografie, kresby, rôzne diela vystavené 
na stenách. Klientela sa za posledný rok zmenila. Predtým 
povedzme pravidelní hostia štangasti dávali Pštrosovy istú 
nadradenosť. Teraz, keď žije mládež, nie je nezvyčajné, 
že prevažujú stálu klientelu.

JEDNÍM TAHEM
Vyzerá to ako kaviareň, ktorá by s kľudom v mysli obstála 
v Berlíne alebo Kodani. Priemyselný priestor, 
ktorý je hravý, voľný a otvorený. Na každom voľnom mi-
este je veľa zelených rastlín, niekoľko tajných miest, 
kde môžete šiť, alebo naopak dlhé stoly, na ktoré môže 
sedieť celá skupina. Za barom sú niekoľkoročné skúse-
nosti s prevádzkou zlínskeho kávového bicykla Coffee 
Express.

Za oknami kaviarne môžete vidieť najpravdivejší Zlín plný 
červených tehál a keď sa na ceste domov pozriete trochu 
lepšie, Svit vás vezme späť o niekoľko desaťročí. 
Stačí sa zmeniť na jednu z úložných miest. Jedným z ťa-
hov je kaviareň, ktorá môže večer fungovať ako bar, 
ak majú baristi na to silu.

NENECHAJ 
SI  UJSŤ !
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NENECHAJ 
SI  UJSŤ !

Oliver Drengubiak
https://restaurantguru.com/uvod/niecoomne/Bar-Pstros-Zlin 
https://zlin.cz/magazin/historia/uvod/537500n
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„Když jsem měl 20 let, myslel jsem si, že můj 
otec je idiot. Když jsem měl 30 let, občas jsem 
si myslel, že má docela pravdu. Když mi bylo 

40 let, tak jsem si myslel, že to byl celkem 
moudrý chlap. A když jsem měl 50 let, řekl 

jsem si: kdyby tu tak byl a poradil mi!“

(Tomáš Baťa)↑
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